

名家挥毫 金彩元宵

江苏书法名家为徐州市民送“吉祥”



徐州市书法家协会主席马亚正在为市民挥毫



市民猜中灯谜后喜获书法家墨宝

传统节日遇到古老的书法艺术,会碰撞出怎样的火花?

2月11日,元宵佳节,中国银行徐州分行营业部内诗意盎然。由中行徐州分行、现代快报联合主办的“名家挥毫 金彩元宵”活动,盛邀6位江苏书法名家,现场泼墨颂元宵,为徐州市民带来了一场视觉艺术盛宴。

书法名家不仅与市民百姓猜谜互动,还书写吉语年历,为徐州百姓送去吉祥祝福。现场300多位书法爱好者接吉语、收墨宝,一睹名家风采。

现代快报/ZAKER南京记者 李伟豪 文/图

书法名城迎来书法名家

距离活动开始还有一个多小时,银行门外已经挤满了人。很多徐州市民听说这次活动,为一睹书法名家风采,一大早就赶了过来。

参加当天活动的江苏知名书法师家有:江苏省书协副主席、省书法院院长李啸,江苏省书协副主席、省现代书法研究院院长刘灿铭,中国书法家协会理事、江苏省书协副主席谢少承,江苏金融书协主席、南京书协副主席朱敏,徐州市文联副主席、市书协主席马亚,江苏金融书协副主席、徐州市书协副主席张利。

市民姜杰告诉现代快报记者,他是李啸先生的铁杆粉丝,“李老师的字古拙、有感情,用笔灵动,同时他还带点帅气。”

像姜杰这样的书法爱好者,徐州有很多,活动现场还来了一位只有10岁的孩子,他也习练书法多年,是徐州市书协主席马亚的粉丝。虽然谜语屡猜不中,但最终还是拿到马亚的一幅吉语作品。

徐州市书协主席马亚表示,参与本次活动的几位书法家都是当今活跃于中国书坛的名家,德艺双馨,他们的墨宝值得珍藏。

徐州是中国书法名城,历史悠久、文化底蕴深厚,有着学书法、写书法、爱好书法的浓郁氛围。徐州的书法事业有着灿烂辉煌的传承,近百年来涌现出一大批书法大家,对书法这门古老的

艺术,产生了深远的影响。

最具代表性的人物是清末民初的著名书法家张伯英,他以行楷最有成就,亦擅篆隶。楷书结字紧敛而不拘谨,字体规整端庄、方圆兼备,既宽博雄放又紧凑严密,内多劲力。行楷朴实秀逸,古拙自然。

市民猜谜语、收墨宝 精彩纷呈

当天活动吸引了300多位市民前来参加。元宵节当然少不了猜谜语,现场6位江苏书法名家写谜面,由市民抢答。

现代快报记者观察发现,基本上谜底都被“秒杀”,年约七旬的张大爷不仅是一位书法爱好者,还是猜谜高手,在连续猜中两个谜底之后,就从人群中退了出来。“要给其他人留机会”,张大爷笑着说,他很喜欢江苏省书协副主席刘灿铭的字,“拿到了他写的一句诗,很开心,打算回到家挂客厅供亲朋好友欣赏。”

和张大爷相比,书法爱好者姜杰就没有这么幸运了,虽然猜中了一个谜底,但并没有拿到他喜爱的书法家李啸的墨宝。不过这难不倒他,在他发现一位女士拿到李啸的墨宝之后,急忙凑了上去,5分钟之后满意而归。“我和她商量了好一会儿,对方才同意将李啸的书法作品转送给我。”姜杰说。

传统的猜谜活动,深得老年朋友的喜爱,但活动现场,很多年轻人也十分踊跃,成绩斐然。第一个猜中“桃花潭水深千尺”谜底的

王娜娜就是其中一员,拿到名家墨宝后十分兴奋,她告诉现代快报记者,自己身边不少朋友喜爱书法,耳濡目染自己也有几分喜欢,能得到名家的墨宝是一件幸运的事。

猜灯谜、看花灯,是元宵佳节必备的两个活动项目,不过把猜灯谜与书法衔接起来,就平添了许多韵味。在徐州一家大型私企工作的小陈说:“猜字谜既增加了节日的气氛又传播了传统文化,让人感觉很温暖。”

除了闹元宵,还有不少书法爱好者是抱着学习的态度过来的。在活动休息时,几位书法名家的身旁围满了人,他们有的在诉说自己练习书法过程中遇到的瓶颈,请书法名家指点一二;有的和书法名家一起讨论研究某种书体的书写。六位书法名家都一一作答,毫无保留。

除了猜灯谜、闹元宵,书法名家还为徐州市民书写了一批年历,“紫气东来”“如意”“鸿福”等吉语,呈现在年历之上,让人爱不释手。这批年历,根据现场参与情况,滚动抽奖,作为奖品送给市民。

有幸获得谢少承先生墨宝的孙振告诉记者,开春之际得此佳品,而且是抽奖所得,更是吉语年历,十分吉祥。主办方还邀请了多位剪纸艺人来到活动现场,为市民奉上精美的剪纸作品。

“徐州的文化氛围浓厚,在元宵佳节,书法名家为徐州市民面对面送吉祥、送喜庆,非常有价值、有意义。”现代快报总编辑赵磊说,现代快报坚持推进媒体融

合,正朝着现代化全媒体传播机构的目标迈进,凭借多平台的强大影响力,将会推出更多受市民喜爱的文化惠民活动。

百年银行文化惠民 创意十足

作为国内唯一的经营持续百年的银行,中国银行在弘扬传统文化方面一直不遗余力。鸡年春节前,中行江苏分行在南京举办“城门挂春联,古都开门红”活动,吸引了全球楹联爱好者的目光。中行徐州分行近年来,在文化惠民、弘扬传统等方面也是动作不断,无论是春节送福、元宵送吉语,都创意十足。

中行徐州分行副行长万继宏说,在继去年“新春送您365个祝福”活动得到市民热烈反响后,今年元宵佳节,中行徐州分行通过精心策划,邀请省内知名书法家,在这个一元复始、大地回春的吉祥日,家家赏月、猜谜、吃元宵的团圆日,为大家写谜语、猜灯谜;写年历,送吉祥。让各位书法大家博大精深的文化艺术和彭城“中国书法名城”的文化底蕴交相辉映。

据介绍,“文化惠民”具体到中行徐州分行,行动很多。该行向徐州文化产业提供授信支持,促进地方文化产业的繁荣和发展。还开办“中银财富大讲堂”,邀请于丹、巴曙松等知名学者,为徐州市民带来了一场又一场文化盛宴。“通过举办文化惠民活动,呼吁更多人关注、弘扬中华传统文化,共同承担社会责任。”